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Çàäà÷à 1. Ðàçãëåäàéòå ôóíêöèÿòà

f(x) =

∫ x

0

t− 1

t2 − t− 2
dt .

Ðàçâèéòå f â ñòåïåíåí ðåä îêîëî íóëàòà. Íàìåðåòå ðàäèóñà ìó íà ñõîäèìîñò.

Çàäà÷à 2. Äàäåíà å ëèíåéíàòà îïòèìèçàöèîííà çàäà÷à:

(P )


äà ñå ìèíèìèçèðà z(x1, x2, x3) = (a− 1)x1 − x2 + a(a− 1)x3

ïðè îãðàíè÷åíèÿ (a− 1)x1 − x2 + (3− 3a+ a2)x3 = a− 2
x1 − x2 + (a− 1)x3 = 0
x1 ≥ 0, x2 ≥ 0, x3 ≥ 0,

êúäåòî a ̸= 2.

a) Çà êîè ñòîéíîñòè íà ïàðàìåòúðà a òî÷êàòà x̄ = (1, 1, 0)T å îïòèìàëåí îïîðåí ïëàí íà
òàçè çàäà÷à?

á) Ïðèëîæåòå ñèìïëeêñ-ìåòîäà çà íàìèðàíå íà îïòèìàëåí îïîðåí ïëàí íà òàçè çàäà÷à

ïðè a =
3

2
.

â) Íàìåðåòå âñè÷êè ðåøåíèÿ íà òàçè çàäà÷à ïðè a =
3

2
.

ã) Çà êîè ñòîéíîñòè íà ïàðàìåòúðà a öåëåâàòà ôóíêöèÿ íàìàëÿâà íåîãðàíè÷åíî â ìíî-
æåñòâîòî îò äîïóñòèìèòå ñòîéíîñòè çà x1, x2 è x3?


